

2018年7月10日
星期二

第3669期
国内统一刊号
CN15—0025
邮发代号 15—6

内蒙古法制报



<http://www.nmgzf.gov.cn> E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

不断强化重点监管 持续打出声威气势

我区将开展全方位扫黑除恶专项巡察

本报讯(记者 袁雪英)近日,自治区政府在呼和浩特召开全区公安机关推进扫黑除恶专项斗争新闻发布会,自治区副主席,自治区公安厅党委书记、厅长杨伟东及厅党委委员悉数参加。

杨伟东指出,扫黑除恶专项斗争开展以来,自治区公安厅党委团结带领全区各级公安机关,全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,在自治区党委、政府和公安部的坚强领导下,充分发挥扫黑除恶“主力军”的作用,创造性地实施了“12345”扫黑除恶工作法,得到了公安部的肯定,迅速在全区掀起了扫黑除恶专项斗争高潮,打出了声威,打出了气势,打出了老百姓的安全感,取得了阶段性的成效。

据了解,截至6月底,全区已打掉涉黑犯

罪组织5个,抓获犯罪嫌疑人130人,打掉涉恶团伙377个,抓获团伙成员2272人,共破获各类型刑事案件1102起,缴获枪支3支,查封扣押涉案财产1.64亿元,有力地震慑了涉黑涉恶犯罪,维护了全区社会大局持续稳定。

据介绍,自工作部署以来,自治区各级公安机关成立了扫黑除恶领导机构,对专项斗争进行“日研判、周例会、月调度、季汇报”制度;并与纪检监察部门、行业监管部门沟通协作,建立了信息双向通报机制,同时开辟了涉嫌违法犯罪的“村官”、有关部门的通报、群众举报、日常警情、重点领域、高危人员、人力情报等涉黑涉恶线索摸排“七条战线”,按照“线索无大小”原则,对各类涉黑涉恶线索进行逐条梳理研判、严密核查处置。

针对自治区土地草场承包矛盾纠纷多、矿产资源开发竞争激烈、民间借贷债务纠纷突出、农闲时间较长赌博问题屡禁不止、物业管理中存在垄断经营等易滋生涉黑涉恶问题,各级公安机关在公安部确定的“十类打击重点”基础上,进一步细化明确了我区专项斗争“十五类打击重点”。

截至目前,全区各级公安机关已收到涉黑涉恶线索4459条,其中群众举报占到83%,各地有奖举报出台率、行业场所覆盖率、蒙汉语通告基层嘎查(村)张贴率均达到了100%。在人民战争的强大攻势下,全区已有92名涉黑涉恶犯罪嫌疑人主动投案自首。

此外,自治区公安厅还统筹推进“三打击一整治”、缉枪治爆、整治“黄赌毒”等专项行动,

共侦办涉黄刑事案件95起、涉赌刑事案件159起,打掉涉赌窝点119处,收缴枪支436支、管制刀具957把、弩18把,成功侦破了案值高达1200万元的鄂尔多斯市系列入室盗窃案、锡林郭勒盟特大制造毒品案等一大批重特大案件。

据悉,下一步,全区各级公安机关将从宣传发动、线索排查、打击整治、协调配合等方面继续发力。从7月中旬开始,公安厅将派出6个扫黑除恶专项斗争专项巡察组,每个巡察组负责两个盟市,对全区扫黑除恶工作开展一轮为期两个月的全方位、无死角的专项巡察,巡察将覆盖全区103个旗县(市区),强化对重点人员、重点行业、重点领域的监管,最大限度挤压黑恶势力的滋生空间。



近日,呼伦贝尔市根河市人民法院专门针对小学生,组织了一次以“法制伴随你成长”为主题的“零距离”法院开放日活动。少年法庭的法官先后带领学生们深入诉讼大厅、审判业务庭、图书室进行实地参观,并一一给学生们讲解了相关法律知识。通过这次参观,小学生们的感慨万分,纷纷表示,在日常生活中,要带头学法、知法、守法,争做一名守纪律的小公民。

李可巧
韩玲 摄

《内蒙古自治区行政执法义务监督员管理办法》8月起实施

2版

信息助力脱贫攻坚 网络连接致富希望

——中国移动内蒙古分公司助力扶贫工作纪实

8-9版